Физика
 Вопросы для игры в формате «Своя игра»
Имена
10. Мог ли Исаак Ньютон встретиться с Галилео Галилеем? 

      (Нет, т. к. Галилей умер в 1642г., а Ньютон родился в 1643г.).

 20. Если одного француза разделить на одного итальянца, получится один немец.             Скажите, о чем идет речь? (Если один ампер разделить на один вольт получится один омм – единица сопротивления проводника)

30. Он жил в 4 в. до н.э., был воспитателем Александра Македонского. В основе его физики лежали рассуждения и умозаключения. Его учение господствовало в науке 1000 лет. Назовите его имя.(Аристотель).
40. Этот ученый оставил свой след в таких науках как оптика, электричество, искусство, география, металлургия, химия, философия, литература, астрономия. Кто он? ( М.В. Ломоносов)
Приборы
10. Первый прообраз этого прибора  был сконструирован еще Галилео Галилеем. В разных странах он имеет разные шкалы. Первое применение нашел в медицине. Назовите прибор. (Термометр).
20. Они появились в глубокой древности, их изображения можно увидеть на древнеегипетских фресках. В основу их работы положен принцип действия равноплечного рычага. Что это за прибор? (Весы).

30. Какие измерительные приборы имеются в залах каждого музея и для чего? (Психрометр или гигрометр для измерения влажности воздуха, термометр для измерения температуры).

40. Он бывает жидкостный и безжидкостный, впервые применен Торричелли в 17 веке. О каком приборе идет речь? (Барометр).
Изобретения
10. Это сконструировал русский изобретатель Александр Николаевич Лодыгин, а усовершенствовал американец Эдисон. Что это? (Электрическая лампа накаливания). 

20. Эти устройства бывают разных типов: роликовые, игольчатые, шариковые, скольжения. Они используются во многих бытовых и технических машинах. Что это за приспособления? (Подшипники).
30. Впервые это было продемонстрировано во Франции летом 1783 года. Французы назвали их монгольфьерами. А как это называем мы? (Воздушные шары, монгольфьерами их называли по имени братьев Монгольфье).

40. Этот русский изобретатель сконструировал «зеркальный фонарь» - первый в мире прожектор. Его имя стало почти нарицательным для любителей-изобретателей. (И. П. Кулибин).
Задачи
10. Почему в старинных зданиях стекла, которые сохранились до наших дней, оказываются толще в нижней части окна? (Стекло - аморфное вещество. Атомы в нем не «упакованы», а могут перемещаться. Стоя вертикально столетия, стекло очень медленно стекает вниз.)

20. Что легче – килограмм пуха или килограмм железа? (Масса железа и пуха одинаковая, но пух имеет больший объем, поэтому сила Архимеда, действующая на него больше, следовательно, он легче).
30. Бортпроводница очень мило

      Перед отлетом попросила

      Из ручек вылить все чернила.
      Зачем ей это нужно было?      

(Так как с высотой атмосферное давление падает, то давление чернил в авторучке может оказаться больше атмосферного давления, и они могут вытечь).
40. Какую физическую величину символизирует запись    (Буратино: полено) * 100 % = ?

(КПД – коэффициент полезного действия – это отношение полезной работы к полной работе, выраженное в процентах).

